

2012年7月27日 星期五

编辑:梁莹莹 美编/组版:武春虎

“该拿的冠军,我都拿过了,现在唯独缺少分量最重的奥运会金牌了,我争取在伦敦奥运会上去得到它。”——魏宁

“神枪手”魏宁:

“在莱州,她比石雕有名”

本报记者 王晏坤



预祝奥运健儿:梦想成真,比赛顺利!
父亲魏善斋
母亲孙小英
2012年7月27号

7月21日上午,是魏宁出征伦敦的日子。当天,记者来到魏宁的老家莱州。听到记者打听魏宁,的哥潘春滨笑着招呼记者上车,“莱州的石头,夏邱的魏宁。”潘春滨说,“莱州的石头雕刻闻名于世,而莱州夏邱镇的魏宁比莱州石雕更出名。”

“上次她能参加2008年北京奥运会,我们都很骄傲。”一路上,的哥潘春滨不断说着魏宁的消息,他说这次魏宁能去参加2012年伦敦奥运会,作为的哥的他也非常关注,说不定这会给他带来很多“大活”。

出租车行驶了25公里后,到达魏宁的老家夏邱镇夏北村,在村南头较为偏僻的地方,记者找到了魏宁的家,一个普通的农家院。魏宁的父亲魏善斋一脸严肃,母亲孙小英则面带笑容,一幅严父慈母的画面展现在记者眼里。

记者的到来,让老两口感到有些突然,但是他们仍然热情地接待了记者。母亲孙小英说,7月21日上午10点多,魏宁从北京打来电话,简单介绍了下出征情况。与此前一样,电话里魏宁的父母并没有讲太多,因为他们不想给魏宁平添压力。

“魏宁从小就好动,喜欢练武术,就像个男孩。”父亲魏善斋说,因为长时间的不断训练,女儿右脸颊和右肩已被枪托磨出茧子,在一张训练照片上,出茧的右脸颊很明显。

被山东省射击队选中后,魏宁迅速成长为国家射击队的神枪手,也是很多崇拜者眼中的“射击女神”。而魏宁也被公认为著名女将张山的接班人。魏宁曾说过:“该拿的冠军,我都拿过了,现在唯独缺少分量最重的奥运会金牌了,我争取在伦敦奥运会上去得到它。”

魏宁的妹妹魏萌比魏宁小7岁,和魏宁一样,也是一名射击运动员,而且在2010年亚运会中拿到过金牌。如今魏萌也已入选国家队,且姐妹两人同吃同住,跟着同一个教练训练。遗憾的是,魏萌无缘2012伦敦奥运会,姊妹俩联袂决战奥运的梦想落空,因此,魏宁肩上的担子很重,除了要圆自己的金牌梦外,同时也要帮助妹妹实现夺金梦想。

魏宁,1982年8月5日出生于莱州市夏邱镇夏北村,1995年进莱州业余体校练习田径,1997年入选山东省射击队,2000年入选国家队。2004年雅典奥运会,魏宁作为中国队的唯一参赛选手,获得女子飞碟双向比赛的银牌,这是继张山后,中国飞碟项目在奥运会上的最好成绩。

父母寄语

“宁宁能参加奥运会,我们就已经很骄傲了。”母亲孙小英说。就连平时不怎么提笔的魏善斋也想为女儿写下一段祝福的话,关于写什么内容,老两口商量了很长时间。魏善斋仔细斟酌后,在草稿纸上先后练习了四遍,写下了这句“预祝奥运健儿:梦想成真,比赛顺利。”魏善斋说,女儿为他争光,他也不能给女儿丢人。

“神箭手”徐晶:

这个芝罘闺女,很想击败自己

本报记者 柳斌

此次入选奥运会,徐晶并非一帆风顺,在选拔赛中,徐晶凭借出色的发挥,最终挤掉了中国排名首位的祝珊珊,搭上伦敦末班车。

徐晶,1990年9月6日出生于烟台,目前是中国海洋大学学生,国际级健将。2004年开始从事射箭运动,在2006年烟台举行的第21届省运会上,徐晶以650环的好成绩夺得女子个人冠军,随后入选省队,2008年夺得全国锦标赛个人冠军。2011年,徐晶、张妮娜和张娟娟组队参加全国室外射箭团体锦标赛并夺得女团冠军。

徐晶出生在芝罘区一个普通家庭,父亲是烟台一公司职工,母亲离开原单位后一直没有找工作。虽然出生在普通的家庭,但这个姑娘的成长并不普通。

“她从小就很活泼,喜欢运动,跌倒了,摔疼了也不在乎。”徐晶的母亲说,因为活泼好动,2000年,芝罘区体校的张春水教练去小学挑选运动员的时候看上了徐晶。那时,张春水是芝罘区体校的一名田径教练,徐晶跟着他一直练习投掷。

2004年,烟台射箭队到各个县市区选人。教练看徐晶臂力不错,也有较好的心态,加上有训练基础,就把她选进了射箭队,她的命运也从投掷转向射箭。

“徐晶人很聪明,悟性高,训练场上很刻苦。”张春水仍然记得当年带她在操场上训练的情景。在张春水的眼中,徐晶是一个品德很好的运动员。“现在我们还保持着联系,每次回来的时候还经常来看看,我也在第一时间知道了徐晶要参加伦敦奥运会的消息。”

仅仅两年后,在2006年烟台举行的第21届省运会上,徐晶便以650环的好成绩夺得女子个人冠军,打破烟台体育省运会史上射箭“零”金牌的尴尬。

此后,“性格文静,训练刻苦”的徐晶一发不可收,射落了一个又一个冠军。2008年夺得全国锦标赛个人冠军,2011年,她和张妮娜、张娟娟一起获得全国室外射箭团体赛冠军。90后的徐晶已经成为新一代中国射箭女队的代表人物之一。

对中国射箭强省的山东来说,徐晶的崛起填补了奥运冠军张娟娟淡出国家队造成的空白。“拿金牌的可能不是没有,但还需要自我鼓励、自我调整,对手其实还是自己。”徐晶说,自己想成为张娟娟那样的英雄,在伦敦一箭成名,证明自己。

“不管取得怎样的成绩,去参加奥运会是一件幸福的事,快乐的事,毕竟奥运会是一项世界最高水平的赛事。”徐晶的母亲说道。

“拿金牌的可能不是没有,但还需要自我鼓励、自我调整,对手其实还是自己。”——徐晶

